PROTOKÓŁ Nr 29/05
 posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 20 stycznia 2005 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00

Posiedzenie zakończono o godz. 16.05

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z – ca Przew. Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Jarosław Kowalski



- Członek Komisji

5. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

6. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji OKiS:

Grażyna Zbieg





Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Andrzej Chodyra



- Z – ca Prezydenta Miasta

2. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

3. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzew. Rady Miasta

4. Kazimiera Popławska



- Naczelnik Wydz. ZI

5. Stanisław Wyganowski


- Z – ca Naczelnika Wydz. SP

6. Ewa Sokolińska




- Wicedyrektor SP Nr 5

7. Małgorzata Wieczorek


- Wicedyrektor SP Nr 3

8. Irena Sikora – Kołodyńska


- Wicedyrektor GS Nr 1

9. Maria Subik




- Wicedyrektor GS Nr 2

10. Ludmiła Rutka




- Dyrektor GS Nr 3

11. Kazimierz Prokowski


- Inspektor BHP – SP Nr 1, SP Nr 2

12. Adam Pieczara




- Inspektor BHP – SP Nr 5, SP Nr 3

13. Piotr Korczowski



- Inspektor BHP – GS Nr 3

14. Mirosław Stuczyński



- Inspektor BHP – GS Nr 1

15. Tadeusz Zarzycki



- Inspektor BHP – GS Nr 2

16. Władysława Odyniec



- Inspektor BHP – SP Nr 4

17. Elżbieta Mazur



- Przewodnicząca ZNP

Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miejską Bolesławiec – wypadkowość.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie odwołania Pani Danuty Nastalskiej ze stanowiska Kierownika    Urzędu Stanu Cywilnego w Bolesławcu,

      4.2. w sprawie odwołania Pani Moniki Zamorskiej ze stanowiska Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

4.3. w sprawie powołania Pani Moniki Zamorskiej na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

4.4. w sprawie powołania Pani Jolanty Bereza na stanowisko Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

4.5. w sprawie zawarcia porozumienia o przyjęciu zadania pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, w sprawie finansowania zadania wspierania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz konkursów i olimpiad organizowanych na szczeblu powiatowym dla uczniów z miejskich placówek oświatowych, 

4.6. w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec reprezentowaną przez Prezydenta Miasta Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, reprezentowanym przez Zarząd Powiatu  Bolesławieckiego, w sprawie udzielenia Powiatowi pomocy finansowej na dofinansowanie remontu auli szkolnej Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 1 w Bolesławcu przy ul.Tyrankiewiczów 11,

4.7. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

4.8. w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012, 

4.9. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zawnioskował o przeniesienie pkt 2 na koniec posiedzenia Komisji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji OKiS Eugeniusza Kowalskiego, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ad 3. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miejską Bolesławiec – wypadkowość.

Inspektor BHP Tadeusz Zarzycki przedstawił stan wypadkowości w GS Nr 2. Poinformował o powołaniu przez Dyrektora szkoły zespołu naprawczego, mającego zapobiegać wypadkom. Ponadto każdy wypadek analizowany jest na radzie pedagogicznej, a także omawiany przez nauczyciela  w klasie , w której doszło do nieszczęśliwego zdarzenia.


Radny Andrzej Czeczutka podał do wiadomości, że najwięcej wypadków to złamania kończyn górnych i dolnych na salach gimnastycznych. Ponadto zapytał, czy w gimnazjum istnieje opieka lekarska?


Odpowiedzi na w/w pytanie udzielił Inspektor BHP Tadeusz Zarzycki, informując, że 4 dni w tygodniu  dyżury pełni pielęgniarka.


Radny Stanisław Szypulski poruszył kwestię przyczyn powstawania wypadków, będących bądź złym stanem parkietów, sprzętu, bądź nieszczęśliwym zdarzeniem.


Wicedyrektor GS Nr 2 Maria Subik zwróciła uwagę na fatalny stan sali gimnastycznej przy gimnazjum.


Inspektor BHP Kazimierz Prokowski omówił zaistniałe wypadki w SP Nr 1 i Nr 2 w 2004 r. Ponadto poinformował o złym stanie stolarki okiennej oraz o nie odpowiadających normom BHP sanitariatach.


Inspektor BHP Piotr Korczowski przedstawił sytuację wypadkowości w GS Nr 3. Ponadto poinformował o sprawowanym przez nauczycieli monitoringu na korytarzach, którego konsekwencją jest zmniejszenie się liczby wypadków.


Radny Andrzej Czeczutka poruszył kwestię spełniania przez salę gimnastyczną w/w szkoły podstawowych norm BHP.



Do w/w  wypowiedzi odniosła się Dyrektor GS Nr 3 Ludmiła Rutka, informując o przewidywanym remoncie sali gimnastycznej.


Radny Stanisław Szypulski zaproponował wstrzymanie remontu sali i wybudowanie większej, spełniającej wszystkie wymogi BHP.


Inspektor BHP Adam Pieczara omówił zaistniałe wypadki w latach poprzednich w szkołach podstawowych Nr 3 i Nr 5. Ponadto poinformował o stosowanych w w/w szkołach środkach zapobiegających powstawaniu takich zdarzeń.

Inspektor BHP Stanisława Odyniec poinformowała o zaistniałych wypadkach w SP Nr 4 w latach 2004 – 2005. Ponadto dodała, że na korytarzach w/w szkoły pełnione są przez nauczycieli dyżury. Sale gimnastyczne są w stanie dobrym. Po każdym wypadku przeprowadzane są z uczniami rozmowy.

Inspektor BHP Mirosław Stuczyński omówił zaistniałe wypadki w GS Nr 1 w latach 2004 – 2005. Dodał, że przyczyną większości z nich jest asfaltowe boisko z dziurawą nawierzchnią, fatalny stan posadzki na korytarzach, a także wąskie klatki schodowe.

Radny Stanisław Szypulski poruszył problem innych potencjalnych zagrożeń, na jakie narażeni są uczniowie.

Do powyższej wypowiedzi odniosła się Dyrektor GS Nr 3 Ludmiła Rutka informując o prowadzonym monitoringu przy pomocy kamer oraz współpracy z  policją.

Z – ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra poruszył temat aspektu wychowawczego podczas zajęć w szkołach i poza nimi.

Radny Stanisław Szypulski wskazał na możliwość zorganizowania uczniom czasu pozalekcyjnego, który mogliby spędzać na terenie szkoły, niekoniecznie za pieniądze rodziców.

Nawiązując do powyższej wypowiedzi radnego Stanisława Szypulskiego Skarbnik Miasta Bożena Szymczak zawiadomiła o zmniejszeniu subwencji oświatowej o 847 tys. zł.

Z – ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował o powstałych patrolach składających się z pracownika wydziału SP Urzędu Miasta oraz funkcjonariusza policji, w ramach porozumienia zawartego w dniu 5 marca 2004 r. pomiędzy Komendą Powiatową Policji  a Urzędem Miasta. Konsekwencją działania tych patroli było zmniejszenie się zjawiska stosowania używek przez osoby nieletnie w miejscach publicznych.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski wskazał na braki w prawie oświatowym przejawiające się  w zbyt małym nakładaniu obowiązków na uczniów i  zbyt dużym nadawaniu praw.

Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie odwołania Pani Danuty Nastalskiej ze stanowiska Kierownika    Urzędu Stanu Cywilnego w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt  uchwały, głosując większością głosów (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu),

4.2. w sprawie odwołania Pani Moniki Zamorskiej ze stanowiska Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt  uchwały, głosując jednogłośnie (6 głosami „za”).

4.3. w sprawie powołania Pani Moniki Zamorskiej na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt  uchwały, głosując jednogłośnie (6 głosami „za”).

4.4. w sprawie powołania Pani Jolanty Bereza na stanowisko Zastępcy Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt  uchwały, głosując jednogłośnie (6 głosami „za”).

4.5. w sprawie zawarcia porozumienia o przyjęciu zadania pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, w sprawie finansowania zadania wspierania doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Miejskiej Bolesławiec oraz konkursów i olimpiad organizowanych na szczeblu powiatowym dla uczniów z miejskich placówek oświatowych, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt  uchwały, głosując jednogłośnie ( 6 głosami „za”).

4.6. w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Miejską Bolesławiec reprezentowaną przez Prezydenta Miasta Bolesławiec a Powiatem Bolesławieckim, reprezentowanym przez Zarząd Powiatu  Bolesławieckiego, w sprawie udzielenia Powiatowi pomocy finansowej na dofinansowanie remontu auli szkolnej Zespołu Szkół Ogólnokształcących Nr 1 w Bolesławcu przy ul.Tyrankiewiczów 11,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt  uchwały, głosując jednogłośnie ( 6 głosami „za”).

4.7. w sprawie regulaminów wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Z – ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski wniósł autopoprawkę do w/w projektu uchwały, która polegała na zmianie w § 2 pkt 2.

(autopoprawka – zał. nr 8)


Radny Hubert Prabucki odniósł się do § 5 w/w projektu uchwały, w którym sugerował sprecyzowanie wysokości dodatków motywacyjnych dla nauczycieli.


Przewodnicząca Związku Nauczycielstwa Polskiego Elżbieta Mazur optowała za zapisaniem w projekcie uchwały dodatku motywacyjnego w wysokości 5%.


Przewodniczący Komisji OKIS Eugeniusz Kowalski wystąpił z wnioskiem o dopisanie w § 13 pkt c o przyznaniu dodatku funkcyjnego dla wychowawców prowadzących oddziały przystosowujące do pracy w wysokości 60 zł.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji OKiS Eugeniusza Kowalskiego, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).


Radny Janusz Kozioł i radny Hubert Prabucki podnieśli problem zróżnicowania dodatków za wychowawstwo w przedszkolach, szkołach podstawowych i szkołach średnich.


Radny Hubert Prabucki wystąpił z wnioskiem o zmianę w § 5, polegającą na ustaleniu dodatku motywacyjnego  w wysokości 5 % rocznych wynagrodzeń zasadniczych zatrudnionych nauczycieli.


Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Huberta Prabuckiego, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).


Z – ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że każda zmiana w w/w projekcie uchwały spowoduje konieczność konsultacji ze związkami zawodowymi.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały wraz z wniesionymi poprawkami, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

4.8. w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska dla Miasta Bolesławiec na lata 2005 – 2008 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2009 – 2012, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

W/w projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska.

Komisja OKiS postanowiła odstąpić od prowadzenia  dyskusji na w/w temat.

Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

4.9. w sprawie przyjęcia Kodeksu etyki radnego Rady Miasta Bolesławiec.

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)


Radny Andrzej Czeczutka przypomniał, że radni przyjmując mandat składali ślubowanie, a weryfikacji ich pracy dokonają wyborcy.


W odniesieniu do wypowiedzi radnego Andrzeja Czeczutki Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że podpisała Kodeks etyki skarbnika tym samym zobowiązując się do jego przestrzegania.


Radny Hubert Prabucki poddał w wątpliwość treść § 4 pkt 5.

Komisja pozytywie zaopiniowała w/w projekt uchwały, głosując większością głosów (2 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących się”).

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 27/04 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 21 grudnia 2004 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 28/04 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 22 grudnia 2004 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku dziennego radny Eugeniusz Kowalski – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – zamknął  posiedzenie  Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek

BS/BS
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